
Office of Institutional Research and Effectiveness 
cotcire@mail.cotc.edu 

Vector icons attributed to www.flaticon.com  

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

1 n = 123. 2 n = 147. Measure excludes those “not employed and not looking for work.” Of the graduates who were not employed at the time of the survey, 85% were 
looking for work and 15% were not looking for work. Respondents cited both caring for family and continuing education as reasons for not currently looking for 
work. 3 n = 81. Average annual salary uses the reported full-time yearly salary, or, for hourly wages above the minimum wage, is annualized by multiplying it by 
2,080. The reported range was $21,320 to $84,000 with a median of $44,662. 4n = 113. 5n = 91. Responses include ‘prepared’ and ‘very well prepared.’ 6n = 132. 

97% 
Percent of respondents who 

would recommend COTC to 

family or friend1. 

 

77% 
Percent of respondents 

employed full- or part-time at 

the time of the survey2. 

 

$45,688 
Average annual salary3. 

 

73% 
Percent of respondents 

indicating credential was 

required for or related to 

current job4. 

96% 
Percent of respondents 

indicating their COTC education 

prepared them to be successful 

in their current job5. 

87% 
Percent of respondents 

indicating being currently 

enrolled in additional education 

or plan to in the future6. 
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7 COTC’s General Education philosophy: https://www.cotc.edu/post/general-education-philosophy.  

100% 
Percent of respondents indicating ‘medium’ or ‘high’ skill level to ‘read, write, speak, 

listen, and analyze written or spoken communication.’ (n = 127) 

98% 
Percent of respondents indicating ‘medium’ or ‘high’ skill level to ‘make informed 

decisions using mathematical data and logical thinking.’ (n = 127) 

 

100% 
Percent of respondents indicating ‘medium’ or ‘high’ skill level to ‘use logical inquiry 

and problem-solving strategies.’ (n = 127) 

97% 
Percent of respondents indicating ‘medium’ or ‘high’ skill level to ‘test and evaluate 

hypotheses.’ (n = 127) 

98% 
Percent of respondents indicating ‘medium’ or ‘high’ skill level to ‘be aware of social 

and cultural differences.’ (n = 126) 
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